

魏凤和在第19届香格里拉对话会上作大会发言 阐述中国对地区秩序的愿景

新华社新加坡6月12日电 国务委员兼国防部长魏凤和12日在第19届香格里拉对话会上就“中国对地区秩序的愿景”议题作大会发言。

魏凤和指出，人类社会正经历历史上罕见的多重危机，出路在于维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。中国发展的前进步伐不可阻挡，走和平发展道路的决心坚定不移，中国的发展不是威胁，而是对世界和平与发展的巨大贡献。中国坚定奉行防御性国防政策，中国军队始终是和平之师，也必将坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区，各国应朝着构建亚太命运共同体、实现亚太地区持久和平和普遍安全的美好愿景迈进。

魏凤和就台湾问题表明严正立场，他强调，台湾是中国的台湾，台湾问题是中国的内政，祖国统一是绝对要实现的，搞“台独”分裂是绝对没有好下场的，外部势力干涉是绝对会不得逞的。和平统一是中国人民最大的愿望，我们愿付出最大的努力，但如果有人胆敢把台湾分裂出去，我们一定会不惜一战、不惜代价，任何人都不要低估中国军队的决心意志和强大能力。

魏凤和还就南海问题、中美关系、乌克兰危机等阐述中方立场。

俄总统签署关于停止执行欧洲人权法院判决的法律

新华社莫斯科6月11日电(记者 刘恺)俄罗斯总统网站11日发布消息说，俄总统普京当天签署关于停止执行欧洲人权法院3月15日后作出的判决，以及欧洲人权法院的判决不再作为俄法院重审案件依据的法律文件。

根据俄法律网站发布的相关文件，俄罗斯停止执行欧洲人权法院3月15日后作出的判决，欧洲人权法院的判决也不再作为俄法院重审案件的依据。此外，为保障俄公民权利，在2023年1月1日前，俄总检察院仍可根据欧洲人权法院在2022年3月16日前作出的决定向相关申请人支付赔偿金。

5月18日，俄国家杜马(议会下院)一读通过两项法案，规定俄不再执行欧洲人权法院3月16日后作出的判决，也不再将欧洲人权法院判决作为俄法院重审案件的依据。根据二读时议员提出的修正案，该日期从3月16日改为3月15日，即俄递交退出欧洲委员会申请的日期。

俄罗斯3月15日宣布启动退出欧洲委员会和《欧洲人权公约》程序。俄外交部在声明中说，北约与欧盟国家恶意利用其在欧洲委员会的多数地位，将该组织变成反俄工具，拒绝平等对话。在当前条件下，俄方不会留在欧洲委员会。

法国民议会选举 开始第一轮投票

据新华社巴黎6月12日电 法国国民议会选举第一轮投票于当地时间12日上午8时在法国本土展开，来自多个政党的6293名候选人将角逐577个国民议会席位。

据法国媒体报道，法国全国注册选民超过4800万。本土投票原则上于当天18时结束，巴黎等大城市可以延至20时。

美国各地民众集会 要求政府应对枪支暴力问题



6月11日，人们在美国首都华盛顿举行集会示威活动，要求政府和政客应对枪支暴力问题，加强保护儿童生命安全。新华社记者 刘杰 摄

新华社华盛顿6月11日电(记者 孙丁 肖潇)美国各地民众11日举行集会示威，要求政府和政客应对枪支暴力问题、加强保护儿童生命安全。

示威活动由倡议加强枪支管控的社会活动团体“我们的生命游行”组织。据该团体介绍，集会在华盛顿、纽约、芝加哥、丹佛、圣安东尼奥、洛杉矶等超过450个地点举行。

在华盛顿，数万人聚集在国家广场华盛顿纪念碑北侧草坪上，许多人手持或高举标语牌，上面写着“拯救孩子们”“保护生命而非枪支”“遏制枪支暴力”“我是下一个吗？”等。

“为我们的生命游行”负责人之一特雷文·博斯利在现场发表演讲说，全世界都能听到美国儿童的哭声，但美国部分政客就是充耳不闻。

近期，美国发生多起造成严重伤亡的枪击事件。上月24日，一名18岁男性枪手闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学，杀害19名儿童和两名教师，震惊美国以及国际社会。

美国国会众议院近期表决通过一揽子旨在加强枪支监管的法案草案，但因民主党与共和党在控枪问题上分歧严重，舆论普遍担心众议院法案草案难以在参议院推进。

美国网站“枪支暴力档案”最新数据显示，今年以来，美国已经发生256起造成至少4人死伤的枪击事件，超过1.9万人因枪支暴力失去生命，包括735名未成年人，其中158人不到12岁。

关注·乌克兰局势

欧委会下周末前结束乌欧盟候选国地位讨论 俄说用远程海基导弹摧毁乌一处大型弹药库

据新华社北京6月12日电 综合新华社驻外记者报道：欧盟委员会主席冯德莱恩11日表示，欧委会将在下周末前结束关于乌克兰欧盟候选国地位的讨论。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫12日表示，俄空军使用高精度远程海基导弹摧毁了乌克兰西部捷尔诺波尔州存放美欧援乌武器的大型弹药库。

——据乌克兰国家通讯社(乌通社)11日报道，冯德莱恩当天在基辅同乌克兰总统泽连斯基会谈后举行的联合记者招待会上表示，欧委会目前正在就是否给予乌克兰欧盟候选国地位为欧盟成员国准备相关建议，欧委会将在下周末之前结束有关乌克兰欧盟候选国地位的讨论。

——据塔斯社11日报道，随着俄军和卢甘斯克武装力量收紧包围圈，此前被困在北顿涅茨克市氮肥厂的部分平民从未受乌军控制的通道撤离。目前北顿涅茨克市的乌军剩余力量据守在这家氮肥厂的几栋建筑里，并有可能扣留了几百名平民作为人质。当天早些时候，卢甘斯克武装力量透露，该氮肥厂可能有300至400名乌

军人员以及约500名平民。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫12日表示，俄空军使用高精度远程海基导弹摧毁了乌克兰西部捷尔诺波尔州存放美欧援乌武器的大型弹药库，使用高精度空基导弹摧毁了乌方2个指挥所和15个军事装备和人员聚集点。

乌克兰捷尔诺波尔州军事行政长官弗拉基米尔·特鲁什12日在新闻发布会上说，该州南部城市乔尔托科夫11日晚遭到火箭弹攻击，一处军事设施部分被毁，22人受伤。

乌克兰：

经由波兰和罗马尼亚的 谷物出口遭遇“瓶颈”

乌克兰政府官员12日说，乌克兰已建立经由波兰和罗马尼亚的两条通道出口谷物，但目前都遭遇“瓶颈”，供应链运转不理想。

乌克兰副外长德米特罗·塞尼克说，乌克兰已建立两条谷物出口通道，但运输状况都不够理想。经由波兰的通道以铁路运输为主，但两国轨距不同，谷物运输在两国边界处必须换车，且边界处相关储运设施不足；经由罗马尼亚的通道则需先走铁路，把谷物送到多瑙河沿岸港口，再通过驳船运至黑海港口城市康斯坦察，整个过程复杂并且费用高昂。塞尼克没有细说乌克兰通过上述通道已经出口或者计划出口多少谷物。他说，乌克兰正与波罗的海国家商讨开辟第三条粮食出口通道。

乌克兰素有“欧洲粮仓”之称，是玉米和小麦出口大国。乌克兰方面指责俄罗斯封锁乌方黑海港口，阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口，指责乌方在黑海水域布设大量水雷，危及航行安全。俄乌冲突升级引发对全球市场粮食供应不足的忧虑。乌克兰方面说，现阶段大约3000万吨粮食等待以公路、水路和铁路运输等方式运出。

新华社特稿